
Contabilidade+de+Gestão+I+
2º+semestre+/+1º+ano+

+
Formulário++

CIP$=$MP$+$MOD$+$GGF$
•! CIP+=+Custo+Industrial+de+Produção+
•! MP+=+Consumo+de+Matérias+Primas+

!! Custos+Diretos+(armazém)+
!! Custos+ Indiretos+ (taxas+

alfandegarias,+impostos)+
!! Deduzido+de+Descontos+

•! MOD+=+Mão+de+Obra+Direta++
!! Ordenados+ (Salário+ pago+ a+

pessoas+ que+ estão+
envolvidas+na+produção)+

!! Outros+encargos++
!! Responsabilidades+Sociais+

•! GGF+=+Gastos+Gerais+de+Fabrico++
!! Seguros+
!! Mão+de+obra+indireta+
!! Matérias+Subsidiárias++

!
CIP$=$CP$+$GGF$
CIP$=$MP$+$CT$

•! CP+ =+ Custo+ Primo+ da+ Produção+ do+
mês+

!! CP$=$MP$+$MOD$
•! CT+ =+ Custo+ de+ Transformação+ da+

Produção+do+mês+
!! CT$=$MOD$+$GGF$

+
CIPA$=$CIP$+$Inv.Inicial.PVF$–$Inv.Final.PVF$

•! CIPA+=+Custo+Industrial+dos+Produtos+
Acabados+

•! Inv.Inicial.PVF+ =+ Inventário+ Inicial+ de+
Produtos+em+Vias+de+Fabrico++

•! Inv.Final.PVF+ =+ Inventário+ Final+ de+
Produtos+em+Vias+de+Fabrico++

+
CIPV$=$CIPA$+$Inv.Inicial.PA$–$Inv.Final.PA$
•! CIPV+=++Custo+Industrial+dos+Produtos+

Vendidos+(ou+Custo+das+Vendas)+
•! Inv.Inicial.PA+ =+ Inventário+ Inicial+ de+

Produtos+Acabados++
•! Inv.Final.PA+ =+ Inventário+ Inicial+ de+

Produtos+Acabados++
+

CC$=$C.Administrativos$+$
C.Financiamento$–$C.Distribuição$

•! CC+=+Custos+Comerciais+(Custos+não+
Industriais)+

CC’$=$CC$+$CIPV$
•! CC’+=+Custo+Complexivo$
$

Demonstrações$de$Resultados$
•! Por+Naturezas:$

!! CMV+ =+ Compras$ +$
Inv.Inicial.Mr$FInv.Final.Mer$

!! CMC+ =+ Compras$ +$
Inv.Inicial.MP–$Inv.Final.MP$

!! Variação+ do+ Inventário+ da+
Produção:+
∆Inv$=$Inv.Final$–$Inv.Inicial$
$

•! Por+Funções:$
!! Resultado+ Bruto+ |RB|+ =+

Vendas+–+CIPV$
!! Resultado+ Operacional+ |RO|+

=+ RB+ –+ Gastos+
administrativos,+distribuição,+
desenvolvimento,+inovação$

!! Resultado+Antes+de+Impostos+
|RAI|+ =+ RO+ –+ Gastos+ de+
Financiamento$

!! Resultado+ Líquido+ do+
Período+ |RLP|+ =+ RAI+ –+
Imposto+sobre+o+rendimento$

$
+ Valor+

Vendas+e+serviços+prestados+ +
CIPV+ +
Subtotal+ +
CINI+ +
Resultado+Bruto+ +
Gastos+de+Distribuição+ +
Gastos+Administrativos+ +
Outros+gastos+ +
Resultado+Operacional+ +
Gastos+de+Financiamento+ +
Resultados+Antes+de+Impostos+ +
Impostos+sobre+o+rendimento+ +
Resultado+Líquido+do+Período+ +

$
|DR$por$funções|$MOD$=$MOD$x$(1$

+$Taxa$Teórica$de$Importação)$
$

|DR$por$naturezas|$GP$=$GP$x$($1$+$
Taxa$Teórica$de$Importação)$

$


